

李克强访问德俄意三国

新华社北京10月9日电 应德意志联邦共和国总理默克尔、俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫、意大利共和国总理伦齐邀请，国务院总理李克强9日中午乘专机离开北京，赴德国主持第三轮中德政府磋商并对德国进行正式访问、对俄罗斯进行正式访问并举行中俄总理第十九次定期会晤、对意大利进行正式访问。应联合国粮农组织总干事格拉齐亚诺，欧洲理事会主席范龙佩、意大利共和国总理伦齐和欧盟委员会主席巴罗佐邀请，李克强将在罗马访问联合国粮农组织总部，出席在米兰举行的第十届亚欧首脑会议及相关活动。

教育部出台师德建设新规

“红七条”规范高校教师

据新华社北京10月9日电 教育部9日发布的《关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》中明确：建立健全高校教师违反师德行为的惩处机制，划出对高校教师具有警示教育意义的师德禁行行为“红七条”，并建立问责机制。

意见指出，“红七条”包含损害国家利益，损害学生和学校合法权益的行为；在教育教学活动中违背党的路线方针政策的言行；在科研工作中弄虚作假、抄袭剽窃、篡改侵吞他人学术成果、违规使用科研经费以及滥用学术资源和学术影响，影响正常教育教学工作的兼职兼薪行为；在招生、考试、学生推优、保研等工作中徇私舞弊；索要或收受学生及家长的礼品、礼金、有价证券、支付凭证等财物；对学生实施性骚扰或与学生发生不正当关系；其他违反高校教师职业道德的行为。高校教师有违反“红七条”情形的，依法依规分别给予相应处分。

国家卫生计生委称

全国登革热病例超2.7万

据新华社北京10月9日电（记者胡浩）国家卫生计生委9日在例行新闻发布会上介绍，截至10月8日，全国报告登革热病例27219例，死亡6人。目前，输入性病例仍然是我国登革热的主要原因。

国家卫计委新闻发言人宋树立介绍，登革热是由登革病毒引起的急性病毒性疾病，主要是通过蚊虫叮咬在人群中传播，这种疾病主要广泛流行于热带和亚热带的100多个国家和地区，目前输入性病例仍然是我国登革热的主要原因。

针对疫情，国家卫计委已印发《登革热诊疗指南（2014年版）》，指导各地规范诊疗，早诊早治。

我国将在公立医院改革试点城市适时启动分级诊疗试点

据新华社北京10月9日电（记者胡浩）国家卫生计生委新闻发言人宋树立9日在例行新闻发布会上介绍，我国将适时在公立医院改革试点城市启动分级诊疗试点，逐步建立符合我国国情的分级诊疗制度。

为解决患者扎堆涌入大医院的问题，实现“大病到大医院，小病到社区解决”，2012年以来，国家选择部分城市开展基层首诊试点工作作为公立医院改革的重要内容。

宋树立介绍，目前，江苏、四川、浙江、青海等省分别以省政府名义或多部门联合印发了关于分级诊疗工作的专门文件，从资源配置、考核评价等方面对分级诊疗作出了相应规定。北京、上海、宁夏、重庆等地在医疗联合体、医疗集团管理相关政策文件中，对分级诊疗作出了制度安排。

楼房“穿暖衣” 百姓享实惠



10月9日，工人为黑龙江省泰来县一处住宅楼外墙做保温改造。

黑龙江省泰来县今年继续实施低温楼改造工程，不断扩大改造面积，在供暖期前将完成18栋低温楼的楼体保温改造。（新华社发）

“转发”也要担责任，“过错”认定是关键

孙军工表示，微博、微信等近几年迅猛发展的社交网络以及由此产生的自媒体，在传播范围、影响力等各个方面均有超出传统媒体之势。

“针对这些特征，司法解释对转载网络信息行为的相关问题作出规定。”他说。

京冀重度污染发“橙色预警”

全国多地遇“霾”触响警报



10月9日，机动车在河北省石家庄市东二环主路上行驶。当日6时，河北气象台连续2天发布霾橙色预警，省内大部分地区有轻到中度霾，局地有重度霾，气象条件不利于空气污染物的稀释、扩散和消除，重污染天气还将持续。（新华社发）

据新华社北京10月9日电 焚烧秸秆，拦不住“霾祸”再袭。“十一”刚过，雾霾来势汹汹，让华北大部分地区再度遭遇“心肺之患”。北京，启动下半年首个“重污染预警”；河南，部分地区局部能见度小于1公里；天津，21个监测点重度污染……

“呼吸保卫战”持续开展，但关于

禁烧秸秆，甚至“责任到田”、“分组督查”，然而秋季一到，霾祸又至。力度空前的雾霾防治“军令状”，在一些地方也是雷声大、雨点小。9月29日到10月5日，根据卫星遥感监测结果，共在11个省份监测到疑似秸秆焚烧火点74个，华北多地榜上有名。

“呼吸保卫战”打响多轮，雾霾的

队报告称，汽车尾气所占比例不高，化石燃料燃烧排放才是污染主要来源。

争论不断，“霾祸”真凶仍未“定音”。根据环保部的统一部署，到今年年底，除拉萨外的其余30个直辖市和省会城市，以及5个计划单列市大气污染颗粒物源解析工作都将全部完成。

“不少地方一‘限’了之，但颗粒物污

谁能告诉我，何为“霾祸”元凶？新一轮重霾透视

“霾祸”真凶的争论却一直不断。众说纷纭中，谁能告诉我，究竟谁是真正的“霾祸”罪魁？

北京市空气重污染指挥部办公室认为，此次元凶是“不利气象条件和区域性污染”共同造成，其中北方地区逐渐进入秋收季节，国庆期间部分省市秸秆焚烧较为集中，这种本可人为减少的“特殊传染源”加重了雾霾。

事实上，近两年多地都早已明文规定

“真元凶”似乎仍未完全浮出水面。

有专家认为，燃煤造成的“煤烟型污染”是空气质量的头号污染源，燃煤造成的污染占中国烟尘排放的70%；可就有人反驳，近年来相对交通排放，燃煤对雾霾天的相对影响较十年前并没增加，可能还有下降。

有研究表示，“汽车尾气”才是罪魁祸首，机动车尾气排放产生的有机气溶胶等是PM2.5的主要组分；可又有科研团

染防治需要的是有的放矢，针对不同地区的不同颗粒物构成，这些措施也应有所区别。”国家环境保护城市环境颗粒物污染防治重点实验室主任冯银厂说。

治理雾霾不仅是找到“元凶”，更关键的还是要有壮士断腕的勇气，真正摒弃“GDP至上”的畸形发展观，对于一些重灾区尤其要动真格结构调整，设置“高压线”、通上“高压电”，避免陷入污染“边减边增”的治理怪圈。

广州市委原书记万庆良被“双开”

最高检依法对其立案侦查

据新华社北京10月9日电 日前，经中共中央批准，中共中央纪委对第十八届中央候补委员、广东省委原常委、广州市委原书记万庆良严重违纪问题进行了立案审查。这是记者9日从中央纪委了解到的。

经查，万庆良利用职务上的便利为他人谋取利益，索取、收受巨额贿赂；严重违反中央八项规定精神，多次出入私人会所。

万庆良的上述行为已构成严重违纪违法，其中受贿问题涉嫌犯罪。经中央纪委常委会议研究并报中共中央政治局会议审议，决定给予万庆良开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。给予其开除党籍处分待召开中央委员会全体会议时予以追认。

新华社北京10月9日电 日前，最高人民检察院经审查决定，依法对广东省委原常委、广州市委原书记万庆良以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

帐篷银行



10月9日，在景谷县永平镇，受灾群众在农村信用社“帐篷银行”办理业务。

云南景谷10月7日发生地震后，云南省农村信用社8日在震中永平镇设置农信社抗震救灾“帐篷银行”，为灾区群众提供便民服务。（新华社发）

最高法对网络侵权案审理再出司法解释

“转发”要承担法律责任

司法解释规定，人民法院认定网络用户或者网络服务提供者转载网络信息行为的过错及其程度，应当综合以下因素：转载主体所承担的与其性质、影响范围相适应的注意义务；所转载信息侵害他人人身权益的明显程度；对所转载信息是否作出实质性修改，是否添加或者修改文章标题，导致其与内容严重不符以及误导公众的可能性。

“目前关于自媒体侵权的案件数量并不是太突出，但随着网络技术的发展，我感觉这类案件将来可能会逐渐出现较多。”最高法院民事审判庭第一庭庭长姚辉表示，认定转载者承担责任的一个重要要素就是“过错”，这需要法官结合证据、结合客观事实作出裁量和判断。

向“有偿删帖”、“水军”说“不”

“实践中，以非法删帖服务为代表的互联网灰色产业之所以存在，一个非常重要的原因就是互联网技术的不对等性，发布侵权信息的网络用户或者网络服务提供者往往具备技术优势。这次出

台的司法解释从民事责任角度对这些行为作出规制。”孙军工说。

司法解释规定，被侵权人与构成侵权的网络用户或者网络服务提供者达成一方支付报酬，另一方提供删除、屏蔽、断开链接等服务的协议，人民法院应认定为无效。

擅自篡改、删除、屏蔽特定网络信息或者以断开链接的方式阻止他人获取网络信息，发布该信息的网络用户或者网络服务提供者请求侵权人承担侵权责任的，人民法院应予支持。接受他人委托实施该行为的，委托人与受托人承担连带责任。

司法解释同时明确，雇佣、组织、教唆或者帮助他人发布、转发网络信息侵害他人人身权益，被侵权人请求行为人承担连带责任的，人民法院应予支持。

增强保护个人信息 加大对被侵权人司法保护

孙军工表示，在互联网时代，个人信息尤其是个人电子信息的保护正面临着诸多挑战。

这次出台的司法解释规定，网络用户或者网络服务提供者利用网络公开自然人基因信息、病历资料、健康检查资料等个人隐私和其他个人信息，造成他人损害，被侵权人请求其承担侵权责任的，人民法院应予支持。

司法解释同时规定了可以除外的情形。包括经自然人书面同意且在约定范围内公开、为促进社会公共利益且在必要范围内等。此外，司法解释针对司法实践中出现的维权成本高，利用网络侵害他人人身权益的违法成本过低的现实，规定“被侵权人为制止侵权行为所支付的合理开支，可以认定为侵权责任法第二十条规定的财产损失。”

“被侵权人因人身权益受侵害造成财产损失或者侵权人因此获得的利益无法确定的，人民法院可以根据具体案情在50万元以下的范围内确定赔偿数额。”司法解释规定。

香港警方表示

“占中”堵路须负刑责

据新华社香港10月9日电 “占中”非法集会进入第十二天，香港警察公共关系科总警司许镇德9日引述香港大律师公会声明说，参与“占中”者必须尊重不同意见人士的权利和自由，不应给社会造成过度损害或不便，并须随时准备为此负上刑责。

他以旺角为例说，集会人士不但在亚皆老街与弥敦道交界挂起巨型布帘，甚至有人在该处摆放睡床和床褥，显示他们有意长时间非法霸占该段路面。

许镇德强调，法律之下，人人平等，任何人不论职业或身份都受法律约束，而非法占道路是违法行为，警方有责任搜证调查。

香港特区政府民政事务总署署长陈甘美华9日则同一批区议会代表到金钟道与示威者对话，劝喻他们重开道路，让市民生活尽快恢复正常。香港特区政府教育局局长吴克俭也表示，湾仔和中西区学生复课，上学要花更多时间，多走冤枉路。他呼吁占据主要干道的示威者应尽快撤离，使学生上学的路程恢复顺畅。